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รายงานผลความพึงใจเล่มนี้ เป็นรายงานผลความพึงพอใจในการให้บริการของส านัก

ส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน ซึ่งส านักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียนเป็นหน่วยงาน

สนับสนุนหลักที่ให้บริการด้านการจัดการเรียนการสอน มีหน้าที่ในการบริหารจัดการและ

ประสานงานด้านวิชาการของมหาวิทยาลัย ทุกภารกิจของส านักส่งเสริมวิชาการและงาน

ทะเบียน เกี่ยวข้องกับอาจารย์ นักศึกษาทุกคนทั้งที่ก าลังศึกษาอยู่และที่ส าเร็จการศึกษาไปแล้ว 

โดยยึดถือความถูกต้องเป็นส าคัญ 

เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการท างาน ส านักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียนจงึได้มีการ

จัดท ารายงานผลความพึงพอใจในการให้บริการของส านักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน 

มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร เพื่อน าข้อมูลไปปรับปรุงการให้บริการของส านักส่งเสริมวิชาการ

และงานทะเบียน ในด้านต่างๆต่อไป หากมีข้อผิดพลาดประการใดต้องขออภัยมา ณ โอกาสนี ้

และยินดีนอ้มรับข้อเสนอแนะในการปรับปรุง และพัฒนาใหด้ีขึ้นในโอกาสต่อไป  

  

 

ส านักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน 

            มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร 

         มิถุนายน 2561 
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ส่วนที่ 1 

บทน ำ 

หลักกำรและเหตุผล  

ส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน เป็นหน่วยงำนสนับสนุนหลักที่ให้บริกำรด้ำน

กำรจัดกำรเรียนกำรสอน มีหน้ำที่ในกำรบริหำรจัดกำรและประสำนงำนด้ำนวิชำกำรของ

มหำวิทยำลัย ทุกภำรกิจของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน เกี่ยวข้องกับอำจำรย์ 

นักศึกษำทุกคนทั้งที่ก ำลังศึกษำอยู่และที่ส ำเร็จกำรศึกษำไปแล้ว โดยยึดถือควำมถูกต้องเป็น

ส ำคัญ 

เพื่อเพิ่มประสิทธิภำพในกำรท ำงำน ส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนจงึได้มีกำร

ประเมินผลควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน 

มหำวิทยำลัยรำชภัฏสกลนคร เพื่อน ำข้อมูลไปปรับปรุงกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริม

วิชำกำรและงำนทะเบียน ในด้ำนต่ำงๆ 

 

วัตถุประสงค ์ 

1. เพื่อทรำบระดับควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำน

ทะเบียน มหำวิทยำลัยรำชภัฏสกลนคร 

2. เพื่อเพิ่มประสิทธิภำพกำรท ำงำนในส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน

มหำวิทยำลัยรำชภัฏสกลนคร ให้ถูกต้อง รวดเร็ว โปร่งใส ตรวจสอบได้ และเกิดควำมพึงพอใจ

ต่อผู้ใชบ้ริกำรอย่ำงสูงสุด 



ส่วนที่ 2 

วิธีด ำเนินกำร 

 

กลุ่มเป้ำหมำย 

1. ประชำกร ได้แก่ อำจำรย์ เจ้ำหนำ้ที่ นักศึกษำ และบุคคลอื่นๆ 

2. กลุ่มตัวอย่ำง ได้แก่ อำจำรย์ เจ้ำหน้ำที่ นักศึกษำ และบุคคลอื่นๆ โดยกำรสุ่ม

ตัวอย่ำง 

 

เคร่ืองมือในกำรเก็บรวบรวมข้อมูล 

  เครื่องมือในกำรเก็บรวบรวมข้อมูลสร้ำงและพัฒนำโดยส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและ

งำนทะเบียน มหำวิทยำลัยรำชภัฏสกลนคร ซึ่งประกอบด้วย แบบสอบถำมควำมพึงพอใจใน

กำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน เป็นแบบมำตรำส่วนประเมินค่ำ ซึ่ง

แบ่งเป็น 3 ส่วน 

 ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

 ส่วนที่ 2 ข้อมูลควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำน

ทะเบียน 

 ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อกำรพัฒนำหรอืปรับปรุงในกำรให้บริกำร 

 

วิธีกำรเก็บข้อมูล 

 กำรส ำรวจควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำน

ทะเบียน เก็บรวบรวมข้อมูลจำกอำจำรย์ เจ้ำหน้ำที่ นักศึกษำ และบุคคลอื่นๆ โดยกำรสุ่ม

ตัวอย่ำง รวมจ ำนวนทั้งสิน้ 58 คน 

 

กำรวเิครำะห์ข้อมูล 

1. วิเครำะห์ในภำพรวม และรำยข้อโดยใช้สถิตพื้นฐำน ได้แก่ ค่ำเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบน

มำตรฐำน และร้อยละ 

2. กำรวิเครำะหแ์บบสอบถำมปลำยเปิด เป็นกำรวิเครำะหเ์นือ้หำและใช้คำ่ควำมถี่ 

3. กำรแปลผล “ระดับควำมพึงพอใจ”  



เกณฑท์ี่ใช้ในกำรวเิครำะห์ข้อมูล 

 

ค่ำเฉลี่ย ระดับควำมพึงพอใจ 

4.51 – 5.00 

3.51 – 4.50 

2.51 – 3.50 

1.51 – 2.50 

1.00 – 1.50 

มำกที่สุด 

มำก 

ปำนกลำง 

น้อย 

น้อยที่สุด 

 

 



ส่วนที่ 3 

ผลกำรวิเครำะห์ข้อมูล 

 

 กำรส ำรวจควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน 

ได้วิเครำะห์และสรุปผลกำรส ำรวจจำกแบบสอบถำมอำจำรย์ เจ้ำหน้ำที่ นักศึกษำ จ ำนวน

ทั้งสิน้ 58 คน กำรน ำเสนอผลกำรประเมินแบ่งออกเป็น 3 ส่วน ดังนี้  

 ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

 ส่วนที่ 2 ข้อมูลควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำน

ทะเบียน 

 ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อกำรพัฒนำหรอืปรับปรุงในกำรให้บริกำร 

 

ส่วนที่ 1 ผลกำรวเิครำะห์ข้อมูลทั่วไป 

ตำรำงที่ 1 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำม เพศ ต ำแหน่ง ติดต่อกับงำน/ฝ่ำย 

ลักษณะของกำรติดต่อ ติดต่อทำง และควำมถี่ในกำรติดต่อ  

สถำนภำพของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำนวน ร้อยละ 

1. เพศ 

- ชำย 

- หญิง 

- ไม่ระบุ 

 

23 

35 

  - 

 

39.66 

60.34 

- 

รวม 58 100.00 

2. ต ำแหน่ง 

- อำจำรย์ 

- เจ้ำหน้ำที่ 

- นักศึกษำ 

- อื่นๆ 

- ไม่ระบุ 

 

6 

11 

32 

2 

7 

 

10.34 

18.97 

55.17 

3.45 

12.07 

รวม 58 100.00 

3. ท่ำนติดต่อกับงำน/ฝ่ำยใด 

- งำนรับเข้ำนักศึกษำ(หนว่ยทะเบียน,  

หนว่ยแนะแนว,หน่วยรับเข้ำ) 

 

 

17 

 

 

29.31 

 



ตำรำงที่ 1 (ต่อ)   
สถำนภำพของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำนวน ร้อยละ 

- งำนส่งเสริมวิชำกำร(หน่วยส่งเสริมวิชำกำร, 

หนว่ยมำตรฐำนหลักสูตร, ศูนย์ศึกษำทั่วไป) 

- งำนบริกำรกำรศึกษำ(หนว่ยประมวลผล, หนว่ย

แผนกำรเรียนและจัดตำรำงเรียนตำรำงสอน, 

หนว่ยเทคนิคคอมพิวเตอร์) 

- งำนบริหำรงำนทั่วไป(หนว่ยสำรบรรณ, หน่วย

กำรเงนิและพัสดุ, หน่วยบริหำรงำนทั่วไป) 

11 

 

29 

 

 

18 

18.97 

 

50.00 

 

 

31.03 

4. ท่ำนติดต่อกับส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำน

ทะเบียนในลักษณะใด 

- ขอข้อมูล 

- ประสำนงำน 

- รับบริกำร 

- อื่นๆ 

 

 

25 

27 

21 

1 

 

 

43.10 

46.55 

36.21 

1.72 

5. ท่ำนติดต่อกับส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำน

ทะเบียนได้ทำงใด 

- มำติดตอ่เอง 

- ทำงโทรศัพท์ 

- ทำงหนังสือรำชกำร 

- ทำง E-Mail/Fb 

- อื่นๆ 

 

 

52 

12 

3 

1 

- 

 

 

89.66 

20.69 

5.17 

1.72 

- 

6. ควำมถี่ในกำรติดต่อกับส ำนักส่งเสริมวิชำกำร

และงำนทะเบียน 

- 2 – 3 ครั้ง/สัปดำห์ 

- 1 ครั้ง/สัปดำห์ 

- 2 – 3 ครั้ง/เดือน 

- 1 ครั้ง/เดือน 

- เกือบทุกวัน 

- ไม่ระบุ 

 

 

14 

10 

10 

15 

6 

2 

 

 

24.14 

17.24 

17.24 

25.86 

10.34 

3.45 

รวม 58 100.00 



 จำกตำรำงที่ 1 พบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ ำนวน 35 คน  คิด

เป็นร้อยละ 60.34 เป็นนักศึกษำ 32 คน คิดเป็นร้อยละ 55.17 ส่วนใหญ่จะมำติดต่อกับงำน

บริกำรกำรศึกษำ (หน่วยประมวลผล, หน่วยแผนกำรเรียนและจัดตำรำงเรียนตำรำงสอน, 

หน่วยเทคนิคคอมพิวเตอร์) คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ งำนบริหำรงำนทั่วไป(หน่วย

สำรบรรณ, หน่วยกำรเงินและพัสดุ, หน่วยบริหำรงำนทั่วไป)  คิดเป็นร้อยละ 31.03 และมำ

ประสำนงำน คิดเป็นร้อยละ 46.55 รองลงมำคือ มำขอข้อมูล คิดเป็นร้อยละ 43.10 และจะมำ

ติดต่อด้วยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 89.66 รองลงมำคือติดต่อทำงโทรศัพท์ คิดเป็นร้อยละ 

20.69 และมำติดต่อ 1 ครั้ง/เดือน คิดเป็นร้อยละ 25.86 รองลงมำคือ 2 – 3 ครั้ง/สัปดำห์ คิด

เป็นรอ้ยละ 24.14 
 

ส่วนที่ 2 ควำมพึงพอใจในกำรให้บรกิำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน 

 รำยละเอียดดังตำรำง 2 และ 3 

ตำรำงที่ 2 ค่ำเฉลี่ยและค่ำเบี่ยงเบนมำตรฐำนควำมพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถำม 

โดยภำพรวม 

รำยกำร ค่ำเฉลี่ย S.D. แปลผล 

ด้ำนที่ 1 กระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.51 0.583 มำกที่สุด 

ด้ำนที่ 2 เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 4.42 0.616 มำก 

ด้ำนที่ 3 สิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 4.47 0.541 มำก 

ด้ำนที่ 4 คุณภำพกำรใหบ้ริกำร 4.60 0.587 มำกที่สุด 

โดยภำพรวม 4.50 0.518 มำก 

 จำกตำรำงที่ 2 พบว่ำ ควำมพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถำม โดยภำพรวมอยู่ใน

ระดับมำกที่สุด (ค่ำเฉลี่ย = 4.51) เมื่อพิจำรณำเป็นรำยด้ำน พบว่ำผูต้อบแบบสอบถำมมีควำม

พึงพอใจอยู่ในระดับมำกที่สุดคือ ด้ำนที่ 4 คุณภำพกำรให้บริกำร รองลงมำคือ ด้ำนที่ 1 

กระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร 
 

ตำรำงที่ 3 ควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน 

ข้อที ่ รำยกำร ค่ำเฉลี่ย S.D. แปลผล 

ด้ำนที่ 1 กระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บรกิำร 

1 ขั้นตอนกำรให้บริกำรมคีวำมเหมำะสม 4.53 0.569 มำกที่สุด 

2 ระยะเวลำในกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสม 4.52 0.655 มำกที่สุด 

3 ควำมชัดเจนในกำรอธิบำย ชีแ้จง และแนะน ำ

ขั้นตอนกำรให้บริกำร 

4.41 0.750 มำก 



ตำรำงที่ 3 (ต่อ) 

ข้อที ่ รำยกำร ค่ำเฉลี่ย S.D. แปลผล 

4 เอกสำรและฟอร์มกรอกข้อมูลมคีวำมชัดเจน 4.57 0.704 มำกทีสุ่ด 

ด้ำนที่ 2 เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 

1 ดูแลเอำใจใส่ กระตอืรอืร้น และเต็มใจใหบ้ริกำร 4.41 0.795 มำก 

2 วำงตนได้อย่ำงเหมำะสม เป็นกันเอง ใช้วำจำ

สุภำพ 

4.41 0.726 มำก 

3 สำมำรถแก้ปัญหำเฉพำะหน้ำได้อย่ำงเหมำะสม 4.47 0.706 มำก 

4 ให้ค ำแนะน ำ ตอบข้อซักถำมถูกต้อง น่ำเชื่อถือ 4.41 0.702 มำก 

5 รับฟังปัญหำหรือข้อซักถำมของผู้รับบริกำรอย่ำง

เต็มใจ 

4.33 0.758 มำก 

6 สำมำรถอธิบำยเรื่องยุ่งยำกซับซ้อนใหเ้ข้ำใจได้ง่ำย 4.36 0.718 มำก 

7 ปฏิบัติตำมระเบียบ ขอ้บังคับ ประกำศ ของ

มหำวิทยำลัยฯ และให้ค ำแนะน ำที่เป็นประโยชน์ 

4.48 0.628 มำก 

8 เจ้ำหน้ำที่มคีวำมรูใ้นเรื่องที่ให้บริกำรเป็นอย่ำงดี 4.50 0.628 มำก 

ด้ำนที่ 3 สิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 

1 กำรจัดสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก เช่น แบบฟอร์ม

ต่ำงๆ 

4.47 0.599 มำก 

2 กำรประชำสัมพันธ์เผยแพร่ข้อมูลตำ่งๆ ใน web 

site มีควำมชัดเจน 

4.33 0.711 มำก 

3 สถำนที่ให้บริกำรสะอำด ติดต่อสะดวก 4.62 0.587 มำกที่สุด 

ด้ำนที่ 4 คุณภำพกำรให้บรกิำร 

1 เอกสำรที่ให้บริกำรถูกต้องชัดเจน 4.66 0.548 มำกที่สุด 

2 ได้รับเอกสำรครบตำมจ ำนวนที่ต้องกำร 4.59 0.676 มำกที่สุด 

3 ได้รับควำมสะดวกรวดเร็วในกำรบริกำร 4.57 0.678 มำกที่สุด 

รวม 4.50 0.518 มำก 

 

 จำกตำรำงที่ 3 ควำมพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถำม โดยภำพรวมอยู่ในระดับมำก

ที่สุด เมื่อพิจำรณำตำมแบบสอบถำม มีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำกที่สุด 7 รำยกำร และอยู่

ในระดับมำก 11 รำยกำร 



ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อกำรพัฒนำหรอืปรับปรุงในกำรให้บรกิำร 

ตำรำงที่ 3 ควำมคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพิ่มเติมของผู้ตอบแบบสอบถำม 

 

ข้อที ่ รำยกำร 

1 อยำกใหร้ะบบ snru.connect ในเว็บไซต์มีควำมเคลื่อนไหวอย่ำงรวดเร็ว และมีกำร

เปลี่ยนแปลงข้อมูลอยู่ตลอดเวลำ 

 



ส่วนที่ 4 

สรุปผลกำรด ำเนินกำร 

 

 กำรส ำรวจควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน 

ได้วิเครำะห์และสรุปผลกำรส ำรวจจำกแบบสอบถำมอำจำรย์ เจ้ำหน้ำที่ นักศึกษำ จ ำนวน

ทั้งสิน้ 58 คน โดยกำรสุ่มตัวอย่ำง น ำเสนอผลกำรประเมนิแบ่งออกเป็น 3 ส่วน ดังนี้ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 

 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ ำนวน 35 คน  คิดเป็นร้อยละ 60.34 

เป็นนักศึกษำ 32 คน คิดเป็นร้อยละ 55.17 ส่วนใหญ่จะมำติดต่อกับงำนบริกำรกำรศึกษำ 

(หน่วยประมวลผล, หน่วยแผนกำรเรียนและจัดตำรำงเรียนตำรำงสอน, หน่วยเทคนิค

คอมพิวเตอร์) คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ งำนบริหำรงำนทั่วไป(หน่วยสำรบรรณ, 

หน่วยกำรเงินและพัสดุ, หน่วยบริหำรงำนทั่วไป)  คิดเป็นร้อยละ 31.03 และมำประสำนงำน 

คิดเป็นร้อยละ 46.55 รองลงมำคือ มำขอข้อมูล คิดเป็นร้อยละ 43.10 และจะมำติดต่อด้วย

ตนเอง คิดเป็นร้อยละ 89.66 รองลงมำคือติดต่อทำงโทรศัพท์ คิดเป็นร้อยละ 20.69 และมำ

ติดต่อ 1 ครั้ง/เดือน คิดเป็นร้อยละ 25.86 รองลงมำคือ 2 – 3 ครั้ง/สัปดำห์ คิดเป็นร้อยละ 

24.14 

 

ส่วนที่ 2 ข้อมูลควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำน

ทะเบียน 

 ผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและ

งำนทะเบียน โดยภำพรวมอยู่ในระดับมำก (ค่ำเฉลี่ย = 4.50) เมื่อพิจำรณำเป็นรำยด้ำน พบว่ำ

ผู้ตอบแบบสอบถำม มีควำมพึงพอใจในด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำรมำกที่สุด (ค่ำเฉลี่ย          

= 4.61) รองลงมำคือด้ำนกระบวนกำรขั้นตอนกำรให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย = 4.51) ด้ำนสิ่งอ ำนวย

ควำมสะดวก (ค่ำเฉลี่ย = 4.47) และด้ำนเจ้ำหนำ้ที่ผู้ให้บริกำร (ค่ำเฉลี่ย = 4.42) ตำมล ำดับ 

 

ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อกำรพัฒนำหรอืปรับปรุงในกำรให้บรกิำร 

 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อกำรพัฒนำหรือปรับปรุงในกำรให้บริกำร  พบว่ำ ผู้ตอบ

แบบสอบถำมอยำกให้ระบบ snru.connect ในเว็บไซต์มีควำมเคลื่อนไหวอย่ำงรวดเร็ว และ      

มีกำรเปลี่ยนแปลงข้อมูลอยู่ตลอดเวลำ 

 

 


